

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

1. Valg af dirigent og referent

Daniel Phillips er referent.

Niels Peter Andersen er dirigent. Dirigenten konkluderer at fremsendelse af indkomne forslag ikke følger tidsfristen. Der er dog ikke indsigelser blandt de fremmødte til generalforsamlingen, hvorfor forslaget bliver accepteret og generalforsamlingen kan påbegynde.

2. Formandens beretning, godkendelse

Formandens beretning findes på AVIATOR chatten. Formanden lægger ud med et overblik over medlemsudviklingen. Formanden beretter at medlemsudviklingen har været positivt stigende de sidste år. Der er dog set en nedgang i aktive medlemmer i 2023. Dette skyldes primært, at en stor del af juniorerne er påbegyndt videregående uddannelse. Der er derfor planlagt markedsføringsaktiviteter for at få nye medlemmer. Formanden beretter at samme tendens ses blandt klubberne i resten af unionen. Formanden fortæller yderligere omkring Danish Air Cadets. Det forlyder at Flyvevåbnet har været knap så initiativrige i samarbejdet. Det berettes dog, at der er kommet en ny ansvarlig hos Flyvevåbnet, så der er kommet væsentligt mere gang i det. Formanden kommer med en løftet pegefinger til klubbens medlemmer. Det konstateres, at der opstår alt for mange skader ved håndtering af klubbens fly på jorden. Dette sker specielt ved adskillelse og samling

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

af flyene. Hvis det har været lang tid siden, at man har samlet eller skilt et fly af, så kan man passende høre et andet medlem om hjælp. Det positive er, at der ikke har været alvorlige og dyre skader. Formanden beretter omkring planerne om en tilbygning på sydsiden af flyhangarer. Der er lavet byggeplanstegninger over projektet. Der mangler dog en tovholder på projektet, for at det kan føres ud i livet. Formanden opfordrer derfor til at én eller to af klubbens medlemmer vil være tovholder på projektet. Et medlem spørger ind til om kommunen har godkendt projektet. Det har de ikke, da de ikke har modtaget en byggeansøgning endnu. Formanden beretter også til, at der skal søges flere fondsmidler i 2024. Det nævnes at flere medlemmer har meldt sig til "fondsgruppen". Bestyrelsen er allerede igang med at kigge på emner til fondsansøgninger. Her nævner formanden bla. Canopy flashers, som bliver et lovkrav ved konkurrencer om få år. Et medlem beretter at der findes virksomheder, som søger fondsmidler for organisationer. Formanden beretter dog, at det er forsøgt tidligere og den generelle holdning hos sådanne virksomheder er, at de midler vi søger, at alt for få til de vil engagere sig. Et medlem spørger formanden ind til status på reoveringen af flyhangarer. Det er specielt elinstallationerne, som ikke er færdiggjort. Formanden beretter at det skal diskuteres med flyvepladschefen hos kommunen. Yderligere bliver oprydning og rengøring efter reoveringen af håndværkerne kritiseret. Formandens beretning bliver enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

3. Aflæggelse af regnskabet, godkendelse

Regnskabet findes på AVIATOR chatten. Kasseren fremlægger indtægter og udgifter i regnskabet. Kasseren konkluderer at regnskabet for 2023 præsterer et overskud på 184.901 kr. Kasseren viser at indtægterne på flyvning af lavere end budgetteret. Dette skyldes manglende flyvninger med TrueStory i 2023. Klubbens Dimona har også fløjet færre timer end budgetteret. Kasseren konkluderer dog også, at der har været færre udgifter til flyvning i 2023.

Et medlem spørger ind til, om der har været en udfordring med flyforsikringer i 2023. Kasseren beretter at Forsikringsklubben meddelte at de ophørte deres virkning som forsikringsklub, da de ikke måtte drive Forsikringsklubben længere. Formanden beretter, at der gik dog ikke længe, inden Forsikringsklubben slog sig sammen med Söderberg & Partners, som er forsikringsmæglere, om at udbyde forsikringer igen. Klubbens fly er derfor forsikret, gennem Söderberg & Partners, ved HDI som de altid har været.

Medlemmet spørger også ind til, om den reparation af klubbens Discus 2c FES blev dækket af fabrikken, da det vurderes at fejlen på hood'en var en fabriksfejl. Det gjorde fabrikken ikke, men klubben fik en stor rabat på udbedringen.

Medlemmet spørger også ind til, hvorfor vi har to systemer, hvor flyvninger skal registreres hhv. [startlist.club](#) og klubbens egen startcomputer. Kasseren beretter, at dette er, fordi [startlist.club](#) ikke kan kobles sammen med det enkelte medlems kontingentsats. Et andet medlem har tilbudt at kigge på, at hjælpe med

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

udviklingen af den manglende funktionalitet. Men dette er endnu uafklaret.

Formanden beretter at denne situation med registrering i to systemer ikke er tilfredsstillende, men også at der for nuværende ikke er en fornuftig løsning på udfordringen.

Kassereren fortsætter gennemgangen af regnskabet. Det konkluderes at resten af regnskabet har fulgt budgettet tilfredsstillende. Derefter nævnes særskilt salget af klubbens gamle spil har bidraget positivt til resultatet.

Der spørges blandt medlemmerne om afskrivningen på klubbens aktiver har en praktisk betydning. Kassereren forklarer, at det primært vil have en regnskabsmæssig indflydelse og ikke en indflydelse på forsikringspriser eller daglig drift. Det nævnes også, at det er bedre at undervurdere aktiverne end overvurdere dem.

Regnskabet bliver enstemmig godkendt af generalforsamlingen.

4. Behandling af indkomne forslag

- Forslag om vedtægtsændring, tilføjelse af "ikke flyvende medlemmer" som aktiv medlemskategori

Formanden beretter at et medlem har gjort bestyrelsen opmærksom på, at klubbens vedtægter ikke stemmer overens med virkeligheden. For nogle år siden indførte klubben en ny medlemskategori "ikke-flyvende medlemmer". Denne nye medlemskategori er dog ikke blev indført i vedtægterne, så ikke-flyvende medlemmer bliver betragtet som aktive medlemmer. Dette indvirker, at ikke-

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

flyvende medlemmer kan stille op til bestyrelsen, og deltage i afstemning på generalforsamlingen. Formanden beretter at grundlaget for indførelsen var, at personer der gerne vil hjælpe til i klubben først er dækket af klubbens forsikringer ved medlemskab i klubben. Dirigenten konkluderer at forslaget godkendes af generalforsamlingen.

5. Fremlæggelse, godkendelse af budget. Fastsættelse af kontingenter, gebyrer samt selvrisiko

Udkastet til takstbladet kan findes på AVIATOR chatten. Kasseren fremlagde budgettet for 2024. Der er budgetteret med et lille overskud i 2024.

Kasseren fremlagde udkastet til takstregulativet for 2024. Der er en stigning på 4% for alle medlemskategorier undtagen passive og ikke-flyvende medlemmer. Der er også en stigning på kontingentet til DsVu og KDA. Der er ikke prisændringer på andet i takstregulativet.

Et medlem spørger ind til muligheden for at oprette en fast pris for flyslæb i stedet for en pris baseret på tacho tid. Kasseren nævner at det er en mulighed, men der er ikke videre diskussion omkring det på generalforsamlingen.

Et medlem laver en bemærkning omkring udfordringen med at vide, hvornår klubbens Dimona er flyvende. Der nævnes muligheden for at lave en "flystatus" sektion på hjemmesiden. Kasseren fremlægger at der er et Dimona forum på chatten. Alle Dimona piloter skal blot kontakte kasseren, hvis de mangler adgang til dette.

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

En enstemmig generalforsamling godkender både budget og takstregulativ for 2024.

6. Valg af formand (hvert år)

- Jens Bonderup Kjeldsen er på valg

Jens Bonderup Kjeldsen modtager genvalg og en enstemmig generalforsamling godkender valget af Jens Bonderup Kjeldsen som formand.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer

- Mogens Beltoft og Thomas Nymark Nielsen er begge på valg

Mogens Beltoft modtager genvalg. Thomas Nymark Nielsen modtager ikke genvalg.

Henrik Strandberg og Linda Dollerup tilkendegiver begge at de vil stille op til bestyrelsen. Henrik Strandberg nævner dog, at han trækker sig, hvis der skal stemmes om bestyrelsesposten.

En enstemmig generalforsamling godkender valget af Mogens Beltoft og Linda Dollerup.

8. Valg af første- og andensuppleant til bestyrelsen. Suppleantposterne besættes i forhold til stemmetal

- Nuværende 1. suppleant er Søren Henriksen, 2. suppleant er Ole Lindschouw

Søren Henriksen modtager genvalg som. Ole Lindschouw modtager ikke genvalg.

En enstemmig bestyrelse godkender valget af Søren Henriksen Thomas Nymark

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH
Nielsen som bestyrelsessuppleanter.

9. Valg af 2 revisorer

- Nuværende revisorer er Finn Myrup Fredsgård og Jens Würtz

Både Finn Myrup Fredsgård og Jens Würtz modtager genvalg. En enstemmig generalforsamling godkender valget af begge.

10. Valg af 1 revisorsuppleant

- Nuværende revisorsuppleant er Niels Peter Andersen

En enstemmig generalforsamling godkender valget af Niels Peter Andersen som revisorsuppleant.

11. Orientering fra festudvalget

Festudvalget består af Linda Dollerup, Henrik Strandberg og Minik Dam Frank.

Linda starter med at rose medlemmerne for tilslutningen til arrangementerne i 2023. Der udtrykkes et ønske, næsten et krav, til medlemmerne om at blive bedre til at melde sig til. Det er en udfordringen for planlægning, indkøb og koordinering af arrangementerne, at medlemmerne melder sig til i sidste øjeblik. Specielt i forhold til planlægning af maden. Det indskærpes at tilmelding til arrangementerne først er gældende ved indbetaling til Festudvalgets MobilePay konto.

Festudvalget nævner at der er plads til flere medlemmer i udvalget. Det nævnes også at der savnes flere medlemmer, som hjælper med opsætning, mad og

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH
rengøring.

Festudvalget opfordrer også til, at medlemmerne tager deres bedre halvdel med til arrangementerne.

Der sendes en stor tak fra generalforsamlingen til Festudvalget.

12. Tuttens regnskab og Aktivitetsudvalgets regnskab?

Formanden tager ordet og nævner at "Festudvalget" og "Aktivitetsudvalget" er det samme. Formanden indskærper, at der mangler et regnskab for Tutten og Festudvalget.

Generalforsamlingen indstiller bestyrelsen til at arbejde på at få regnskaber for både Tutten og Festudvalget etableret i 2024. Finn Myrup Fredsgård nævner at han gerne vil lave et simpelt regnskab for Tutten.

13. Klubhuset - indretning - brug - husregler?

Linda Dollerup tager ordet. Det bliver påpeget at klubhuset er slidt. Det påpeges at det ikke kan bydes fremmede. Der nævnes blandt andet et skilt ved døren, der beskriver at her hører klubben til. Der foreslåes en arbejdsweekend i klubhuset for at "shine" klubhuset op. Herunder en slibning af gulvet og opgradering af køkkenlåger og komfuret. Alternativt søge fondsmidler til at bygge et nyt klubhus.

Et medlem foreslår at ligesom der er vintervedligehold på fly og jordmaterial, så er der også vintervedligehold af klubhuset.

Linda beretter yderligere at der er en sløset holdning til oprydning i

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

klubhuset. Der lyder derfor en bøn til medlemmerne om at blive bedre til at rydde op efter sig selv. Der bliver snakket for meget om gode idéer uden det følges op af handling.

Linda nævner yderligere, at der bør blive indført husregler i klubhuset for at sikre oprydning og rengøring af klubhuset. Henrik Strandberg benævner, at han gerne deltager i en arbejdsgruppe for at "shine" klubhuset op.

14. Hvad kan vi gøre for at forbedre det sociale liv i klubben - og skal vi gøre det?

Formanden tager ordet. Han beretter at initiativet til dette punkt kommer fra et møde med generalsekretæren fra DSvU. På dette møde blev der snakket omkring det sociale liv i klubben. Det blev blandt andet nævnt, at en klub på Sjælland har fast fællespisning hver onsdag aften. Formanden nævner at den mere faste struktur på festerne fra Festudvalget har været en stor forbedring. Formanden nævnes ikke, at der skal være flere fester i løbet af året. Men måske at der kan være flere arrangementer i hverdagene og om vinteren. Formanden spørger ind til, om vi er gode nok til at informere nye medlemmer omkring sociale arrangementer i klubben.

Formanden spørger medlemmerne på generalforsamlingen omkring deres holdning til det sociale liv i klubben. Et medlem forslår en midsommerfest, hvor især familie bliver inviteret med. Et andet medlem nævner, at flere af arrangementerne bliver åbnet op for personer der ikke er medlemmer. Det kan f.eks. være et arrangement med faldskærmsklubben. Et medlem savner større

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

aktivitet på klubbens sociale medier og hjemmeside, som kan illustrere det liv der er i klubben.

Et medlem synes ikke, at det er hensigtsmæssigt at aflyse flyvedage på grund af dårligt flyvevejr. Medlemmet opfordrer i stedet til, at medlemmerne (både instruktører, elever og piloter) stadig møder op i klubben og anden aktivitet kan foregå. Det kan være teorigennemgang, lær at splejse et torv, værkstedsarbejde eller blot socialt samvær.

Et medlem spørger ind til muligheden for at give en eller flere "influencere" en flyvetur. Det nævnes i denne kontekst, at det ikke er nok med enkeltstående initiativer. Der skal være en kontinuerlig strøm af indhold på sociale medier hele året rundt. Det bemærkes at der er for få medlemmer i klubben, som bidrager med indhold til sociale medier. Det er primært et enkelt medlem der lægger indhold op i dag.

Et medlem foreslår to specifikke arrangementer til at tiltrække nye medlemmer. Et arrangement hvor vandflyveren, der flyver mellem Århus og København, kan komme forbi pladsen. Et andet i samarbejde med Aalestrup Classic.

Der efterspørges en tovholder på indhold til social medier, som medlemmerne kan sende billeder og videoer til. Ingeborg Holmgaard Andersen melder sig som meddeltager i en tovholder rolle til sociale medier og tilkendegiver samtidig at hun gerne hjælper med andre PR initiativer.

Det nævnes at der skal tages hensyn til GDPR reglerne i forhold til deling af

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH
indhold på sociale medier.

Det bemærkes, at der er en del elever i klubben, men der er en udfordring med, at de ikke møder op. Her nævnes muligheden for at tilknytte "unge piloter" til unge elever for at øge det sociale tilhørsforhold til klubben. Der nævnes muligheden for at arrangere DIKO samt Åbent Hus.

15. Eventuelt

Der bliver spurgt ind til generalforsamlingens holdning til medlemmer der opholder sig i længere perioder på EKVH. Bestyrelsen nævner, at den indtil videre har accepteret dette. Et medlem nævner, at vedkommende har det godt med, at der opholder medlemmer sig i længere perioder på flyvepladsen. Det giver en tryghed i forhold til de værdier, som klubben opbevarer på flyvepladsen. Der spørges om det er rimeligt, at klubbens andre medlemmer betaler for medlemmer der benytter klubhuset samt inventar på daglig basis. Der nævnes også muligheden for at medlemmer der opholder sig i længere perioder på flyvepladsen, skal betale et månedligt gebyr for den ekstra brug af klubbens faciliteter.

Der spørges ind til retfærdigheden i at ét medlemmer efter flere hytter på én gang. Specielt i relation til at et andet medlem kunne få gavn af denne.

Generalforsamlingen berører ikke dette emne yderligere.

Aalborg svæveflyveklub

Generalforsamling

Tid: Fredag d. 15. Marts 2024 kl. 18:00

Sted: Klubhuset, EKVH

Formanden beretter omkring Danish Airshow 2024. Der er en karrieremesse om dagen inden, om lørdagen. Det er bestyrelsens ambition at deltage i dette også. Bestyrelsen håber derfor på, at der er flere af klubbens medlemmer, der gerne vil deltage en eller begge dage. Der nævnes også muligheden for at deltage med et flyvende display i form af Henrik Strandberg og ASK-21.

Kasseren byder ind med sidste indslag. Klubben har modtaget et gavekort på 500kr. fra OK til brændstof og/eller bilvask. Der trækkes lod blandt de fremmødte medlemmer omkring gavekortet.